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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo................ 25 questões 

- Legislação ........................................................................................ 5 questões 

 

A T E N Ç Ã O 

1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de iniciar 

a prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de 

inscrição, nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser entregues 

ao fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna correspondentes 

à resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na quadrícula correspondente 

à resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato estará automaticamente 

desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do 

cartão-resposta. 

BOA PROVA! 
 

 

 

 

   ÉDICO  CLÍNICO GERAL PLANTONISTA M 1º.9.2019 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ÂNGELO 
 



 

 
 

 
Médico Clínico Geral Plantonista - 2019 – Prefeitura Municipal de Santo Ângelo                                                       Página 2 de 7 

 

 
 
 
1. São fatores de risco mais comumente aceitos a doenças cardiovasculares e diabete melito os da 

alternativa: 
A.(   )  Hipertensão arterial, sedentarismo, consumo de álcool e tabagismo. 
B.(   )  Herança, anticoncepcionais orais, hipertensão arterial e tabagismo. 
C.(   )  Consumo de álcool, herança, obesidade e sedentarismo. 
D.(   )  Tabagismo, herança, hipercolesterolemia e obesidade. 

 
2. Um portador de neoplasma cerebral maligno é acometido de infarto agudo do miocárdio. Nesse 

caso, o uso de fibrinolítico é: 
A.(   )  Indispensável. 
B.(   )  Altamente indicado. 
C.(   )  Indicado sob controle. 
D.(   )  Contraindicado. 

 
3. Com respeito à terapia com fibrinolíticos no infarto agudo do miocárdio, as seguintes alternativas 

são corretas, EXCETO: 
A.(   )  Pacientes com elevação do segmento ST em parede anterior do ventrículo esquerdo se 

beneficiam mais. 
B.(   )  São úteis em pacientes com elevação do segmento ST ou BRE novo ou presumidamente 

novo que se apresentam para tratamento dentro de 12 horas do início dos sintomas e que 
não têm nenhuma contraindicação ao uso desses agentes. 

C.(   )  O benefício mais significativo é observado em pacientes que se apresentaram com 
depressão de ST apenas. 

D.(   )  A eficácia do tratamento é tempo-dependente. 
 
4. Para receberem os recursos, de que trata o art. 3° da Lei nº 8142, de 28/12/1990, os Municípios, os 

Estados e o Distrito Federal deverão contar com:  
I. Fundo de Saúde. 
II. Conselho de Saúde, com composição paritária de acordo com o Decreto n° 99.438, de 7 de 

agosto de 1990. 
III. Plano de saúde. 
IV. Relatórios de gestão que permitam o controle de que trata o § 4° do art. 33 da Lei n° 8.080, de 

19 de setembro de 1990. 
V. Contrapartida de recursos para a saúde no respectivo orçamento. 
VI. Comissão de elaboração do Plano de Carreira, Cargos e Salários (PCCS), previsto o prazo de 

dois anos para sua implantação. 
 
Estão corretos os itens: 
 
A.(   )  I, II e III apenas. 
B.(   )  I, II, III e IV apenas. 
C.(   )  I, II, III, IV e V apenas. 
D.(   )  I, II, III, IV, V e VI. 

 
5. Assinale a alternativa que corresponde corretamente a um processo crônico, em que o pericárdio 

perde sua mobilidade, dificultando os batimentos cardíacos.  
A.(   )  Pericardite aguda. 
B.(   )  Pericardite constritiva. 
C.(   )  Trauma do pericárdio. 
D.(   )  Derrame do pericárdio. 

 

C onhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 
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6. O que é uma Fratura de Colles? 

A.(   )  É um tipo de fratura que ocorre no terço distal do rádio. 
B.(   )  É um tipo de fratura que ocorre no quadril. 
C.(   )  É um tipo de fratura que ocorre no fêmur.  
D.(   )  São as fraturas que ocorrem no joelho. 

 
7. São complicações frequentes da esclerodermia, EXCETO: 

A.(   )  Osteoporose. 
B.(   )  Fibrose pulmonar. 
C.(   )  Pneumotórax espontâneo. 
D.(   )  Polimiosite. 

 
8. Um paciente, grande tabagista, inicia tratamento para glaucoma e, três dias depois, queixa-se de 

“encurtamento” da respiração aos médios e pequenos esforços. Qual dos medicamentos abaixo é a 
causa MAIS PROVÁVEL? 
A.(   )  Acetazolamida 
B.(   )  Apraclonidina 
C.(   )  Latanoprosta 
D.(   )  Timolol 

 
9. A bactéria Estafilococo aureus pode ser classificada como: 

A.(   )  Espiroqueta 
B.(   )  Bacilo álcool-ácido resistente 
C.(   )  Coco Gram+ 

D.(   )  Coco Gram 
 
 
10. Uma menina de 3 anos de idade é picada por uma abelha ao brincar no jardim, e sua mãe a 

encontra inconsciente e cianótica. Levada para o pronto atendimento, administram-lhe epinefrina e 
há rápida recuperação. Qual das seguintes alternativas mediou a reação alérgica? 
A.(   )  IgA 
B.(   )  IgE 
C.(   )  IgG 
D.(   )  IgM 

 
 
11. Um neonato apresenta-se com taquicardia, taquipneia, diaforese e alimentação insuficiente e baixo 

ganho de peso. Nos exames ausculta-se um sopro contínuo e se diagnostica persistência do ducto 
arterioso (PDA). Qual das seguintes alternativas descreve a função do ducto arterioso durante a 
vida fetal? 

A.(   )  Desvia sangue não oxigenado da aorta para a artéria pulmonar. 

B.(   )  Desvia sangue não oxigenado da artéria pulmonar para a aorta. 

C.(   )  Desvia sangue oxigenado da aorta para a artéria pulmonar. 

D.(   )  Desvia sangue oxigenado da artéria pulmonar para a aorta. 
 
 
12. Estudando-se as diferenças fisiológicas entre a contração muscular lisa e a esquelética, sabemos 

que o músculo estriado necessita (ao contrário do músculo liso) da enzima descrita na alternativa: 
A.(   )  Actina 
B.(   )  Troponina 
C.(   )  Miosina 
D.(   )  Calmodulina 
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13. Paciente HIV positivo é trazido ao pronto atendimento pelo seu companheiro com relato de 

progressiva desorientação e agressividade. O companheiro relata que o paciente deixou de tomar 
seus antirretrovirais. Sua última contagem de células CD4 é 190. Feita tomografia, observa-se lesão 
hipodensa com captação anelar do contraste. Qual é o tratamento de escolha? 
A.(   )  Iodoquinol 
B.(   )  Metronidazol 
C.(   )  Pirimetamina/sulfadiazina 
D.(   )  Trimetropina sulfametoxazol 

 
14. Paciente submetido acidentalmente a gás neurotóxico apresenta severa paralisia muscular 

espástica, hipotensão, bradicardia, vômitos, lacrimejamento e sialorreia. Após administração de 
atropina, ocorre rápida recuperação, mas os espasmos musculares permanecem por longo tempo. 
Qual dos eventos bioquímicos descritos abaixo provocou o quadro apresentado? 
A.(   )  Liberação sináptica de um neurotransmissor. 
B.(   )  Síntese de um neurotransmissor. 
C.(   )  Bloqueio de um neurotransmissor. 
D.(   )  Recaptação de um neurotransmissor. 

 
15. Comparece à emergência uma gestante Gesta II Para I, com 38 semanas de gestação, referindo 

contrações de 7/7 minutos, movimentos fetais presentes e nega perdas líquidas vaginais. 
Batimentos cardíacos fetais rítmicos. No exame, apresenta colo uterino apagado, fino e com 6 cm 
de dilatação, apresentação cefálica insinuada. Com base nessas informações, qual a conduta mais 
apropriada? 
A.(   )  Administrar betametasona. 
B.(   )  Iniciar preparativos para o parto. 
C.(   )  Enviar imediatamente para realização de cesariana. 
D.(   )  Solicitar ecografia obstétrica de urgência.  

 
16. Alcoólatra de 45 anos com cirrose hepática desenvolveu ascite massiva e edema de extremidades, 

tendo respondido bem à terapia com furosemida. Entretanto, uma semana depois recebeu dose alta 
de ibuprofeno para tratamento de dores articulares e voltou a apresentar grande distensão 
abdominal. A redução da resposta diurética se deve à interrupção da liberação de qual das 
seguintes substâncias? 
A.(   )  Prostaglandinas 
B.(   )  Angiotensina II 
C.(   )  Aldosterona 
D.(   )  Endotelina 

 
17. Paciente do sexo masculino, com 23 anos de idade, queixa-se de dispneia noturna ocasional e 

chiado no peito. Não tem histórico de alergias, mas seu irmão sofre de dermatite atópica. A 
espirometria é normal. Qual das drogas abaixo é a mais indicada para um teste de provocação 
nesse paciente? 
A.(   )  Escopolamina 
B.(   )  Isoproterenol 
C.(   )  Metacolina 
D.(   )  Ipatrópio 

 
18. Um médico está atendendo no pronto socorro e comparece paciente com história de overdose de 

benzodiazepínico. Com quadro clínico compatível, o antídoto a ser usado é o da alternativa: 
A.(   )  Flumazenil 
B.(   )  Naloxona 
C.(   )  Dimercaprol 
D.(   )  Biperideno 
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19. Em uma criança com fratura supracondilar seriam complicações possíveis os itens a seguir, 
EXCETO o da alternativa: 
A.(   )  Lesão da artéria braquial. 
B.(   )  Lesão do nervo mediano. 
C.(   )  Contratura isquêmica (Volkmann). 
D.(   )  Lesão do tendão da cabeça longa do bíceps. 

 
20. Em se tratando de anticoagulantes, as seguintes afirmativas são verdadeiras, EXCETO: 

A.(   )  A varfarina bloqueia a epóxi-redutase. 
B.(   )  A eficiência da heparina se deve a sua capacidade de dissolver coágulos. 
C.(   )  A heparina pode ser utilizada em gestantes. 
D.(   )  A heparina pode produzir trombocitopenia. 

 
21. Com respeito à hemorragia uterina disfuncional, são causas frequentes, EXCETO: 

A.(   )  Alteração hormonal. 
B.(   )  Anovulação. 
C.(   )  Fase lútea inadequada. 
D.(   )  Sinéquias uterinas. 

 
22. Bancário aposentado, 71 anos, comparece ao ESF com queixas de dispneia, cansaço e intolerância 

à atividade física. Refere IAM há dez anos e hipertensão. O diagnóstico é disfunção diastólica. 
Relativamente a essa condição é CORRETO o que se afirma na alternativa: 
A.(   )  O prognóstico da disfunção diastólica é pior do que o da disfunção sistólica. 
B.(   )  A fração de ejeção pode ser normal. 
C.(   )  Miocardiopatia isquêmica causa apenas disfunção sistólica. 
D.(   )  A incidência de disfunção diastólica diminui com a idade. 

 
23. Paciente de 66 anos, sexo feminino, queixa-se dor torácica, náuseas, dor abdominal difusa e 

desconforto epigástrico. A dor teve início ao subir uma escada e foi aumentando gradualmente. 
Aliviou após ficar sentada durante 10 minutos, mas permanece presente. Pulso 105 e PA 140/80. 
Qual o diagnóstico MAIS PROVÁVEL para o quadro descrito acima? 
A.(   )  Infarto agudo do miocárdio. 
B.(   )  Desordem do pânico. 
C.(   )  Espasmo esofágico. 
D.(   )  Angina pectoris. 

 
24. Com respeito ao Código de Ética Médica, o médico PODE: 

I. Consultar, diagnosticar ou prescrever por qualquer meio de comunicação de massa.  
II. Anunciar títulos científicos que possam comprovar a especialidade ou área de atuação para a 

qual esteja qualificado e registrado no Conselho Regional de Medicina.  
III. Incluir, em anúncios profissionais de qualquer ordem, o seu número de inscrição no Conselho 

Regional de Medicina.  
IV. Apresentar como de sua autoria trabalhos anônimos coletados na internet. 
Estão CORRETAS as afirmações: 
A.(   )  I e II apenas. 
B.(   )  I, II e IV apenas. 
C.(   )  II e III apenas. 
D.(   )  I, II, III, e IV. 

 
25. Marque a alternativa INCORRETA a respeito do câncer de estômago. 

A.(   )  O câncer de estômago começa quando ocorre mutação no DNA, levando à multiplicação 
descontrolada da célula. 

B.(   )  Adenocarcinomas são um tipo maligno de tumor e acometem células secretoras.  
C.(   )  Os tumores do estômago aparecem em terceiro lugar na incidência entre homens e em 

quinto entre as mulheres.  
D.(   )  As opções de tratamento disponíveis para o câncer de estômago não dependem do estágio da 

doença.  



 

 
 

 
Médico Clínico Geral Plantonista - 2019 – Prefeitura Municipal de Santo Ângelo                                                       Página 6 de 7 

 
 
 
 
 
 
26. A Lei Orgânica do município de Santo Ângelo dispõe em seu capítulo V, em grandes linhas, a 

temática da “saúde, previdência e saneamento básico”.  Sobre isso, considere as afirmativas abaixo, 

marcando com V as verdadeiras e com F as consideradas falsas: 

(   ) É considerada, entre outras, uma diretriz do Sistema Único de Saúde – SUS -  a universalização 

da assistência de igual qualidade, com instalação e acesso a todos os níveis do serviço de 

saúde à população. 

(   ) As instituições privadas não poderão participar, mesmo em caráter supletivo, do sistema de 

saúde do município. 

(   ) Ao sistema Único de Saúde compete, além de outras atribuições, garantir aos usuários acesso 

ao conjunto de informações referentes às atividades desenvolvidas pelo sistema, assim como os 

agravos individuais e coletivos identificados. 

(   ) Não é de responsabilidade do Sistema Único de Saúde do município a realização de aborto, nos 

casos previstos em lei. 

Está correta a sequência de V e F representada na letra: 

A.(   )  V, F, V, F. 

B.(   )  F, F, V, F. 

C.(   )  F, V, V, F. 

D.(   )  V, V, F, F. 

 

27. Sobre a administração pública do município de Santo Ângelo, considere as seguintes afirmações, 

colocando V para as verdadeiras e F para as consideradas falsas: 

(   ) No que tange à administração, o município de Santo Ângelo rege-se pelos princípios da 

legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade, eficiência e participação popular nas 

decisões. 

(   ) Para os cidadãos munícipes obterem informações sobre assuntos referentes à administração 

pública municipal, faz-se necessária a anuência prévia do chefe do poder executivo. 

(   ) Todas as medidas do poder público municipal de grande repercussão na comunidade devem ser 

discutidas com as entidades representativas do município. 

(   ) A administração pública direta ou indireta não está proibida de contratar empresas que façam 

uso do trabalho infantil ou outras práticas ilegais na administração da mão de obra. 

Está correta a sequência V e F representada pela letra: 

A.(   )  V, V, F, F. 

B.(   )  F, V, F, F. 

C.(   )  F, F, V, F. 

D.(   )  V, F, V, F. 

 

28. A Lei Orgânica (artigos 84 e 85), ao tratar das atribuições do Prefeito, distingue entre a competência 

privativa e a simples competência. São competências privativas do Prefeito as seguintes, exceto: 

A.(   )  Elaborar e apresentar à Câmara projeto de emenda à Lei Orgânica do Município. 

B.(   )  Representar o Município em juízo ou fora dele. 

C.(   )  Nomear e exonerar os secretários municipais. 

D.(   )  Vetar projetos de lei, total ou parcialmente. 

 

L egislação 
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29. Remoção é o deslocamento do servidor de uma para outra repartição. Sobre o tema, com base no 

artigo 42 e seguintes do Regime Jurídico dos Servidores Públicos Municipais de Santo Ângelo, leia 

e considere as seguintes colocações, marcando com F as falsas e com V as consideradas 

verdadeiras: 

(   ) A remoção ocorrerá a pedido, atendida a conveniência do servidor ou de ofício, no interesse da 

administração, devidamente justificada. 

(   ) Não cabe ao servidor removido o pedido de revisão do ato, mesmo diante de grave prejuízo ao 

mesmo. 

(   ) A remoção será feita por ato da autoridade competente. 

(   ) A remoção por permuta será precedida de requerimento firmado por ambos os interessados. 

Está correta a sequência V e F representada pela letra: 

A.(   )  V, F, V, V. 

B.(   )  F, F, V, V. 

C.(   )  V, V, F, V. 

D.(   )  F, V, F, F. 

 

30. A investidura do servidor estável no cargo anteriormente ocupado, quando invalidada a sua 

demissão por decisão judicial, com ressarcimento de todas as vantagens, denomina-se 

corretamente de acordo com a alternativa: 

A.(   )  Posse. 

B.(   )  Nomeação. 

C.(   )  Reintegração. 

D.(   )  Readaptação. 

 


